



СИНДИКАТ ТЕЛЕКОМА „СРБИЈА”

Секретаријат

11 000 БЕОГРАД, Радивоја Кораћа бр. 4

тел.011/ 3445-856, 3445-855; факс:011/3446-011

[http:// www.sindikats-telekoma.rs](http://www.sindikats-telekoma.rs)

Број:346/3

Датум:28.05.2013.година

Београд

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВЛАДА
БЕОГРАД

ПРИМЉЕНО:			
28 MAY 2013			
Орг.јед.	Број	Према	Врста

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Н/Р гдина Александра Вучића, првог потпредседника

Поштовани,

Овим путем Вам се обраћамо, као репрезентативни синдикат у „Телеком Србија“ а.д., везано за информације које су објављене у медијима, а тичу се продаје „Телеком Србија“ а.д.

Наиме, из средстава јавног информисања сазнали смо да сте Ви, као први потпредседник Владе Републике Србије, преузели на себе преговоре око продаје „Телеком Србија“ а.д. и да ће се о термину када би могао да буде расписан међународни тендер за продају знати у наредних месец дана. Признаћете да је ово саопштење јако непрецизно и широко. Из њега се не види структура власништва Отвореног акционарског друштва „Телеком Србија“, не зна се шта се тачно продаје, који део власништва у акцијама, да ли само део или све слободне акције, колико је то акција у процентима.

Чуди нас још једна ствар, када је пре две године бивша Влада Републике Србије на челу са водећом странком у Влади, ДС-ом, хтела да прода „Телеком Србија“ а.д. на тендеру и када су били заинтересовани озбиљни купци, као што су Дојче Телеком, Телеком Аустрија, Франс Телеком, Карлос Слим, Ваша странка СНС, која је сада водећа, тада на челу са председником странке гдином Томиславом Николићем и Вама, била је апсолутно против продаје „златне коке“ српске привреде (предузећа са највећом добити у држави – тада 175 милиона евра, предузећа које пуни Буџет Србије и даје око 6 % Буџета, које даје донације за културу, спорт, пензиони фонд и од кога живи велики број извођачких предузећа, добављача, произвођача телекомуникационе опреме, једном речју замајац српске привреде од кога многи зависе и живе од њега):

Тада су нама, репрезентативним синдикатима, СНС и њени лидери у многострупом помогли да се спречи продаја „Телеком Србија“ а.д. Изјаве свих лидера СНС-а биле су усмерене против продаје. Чак је одређени број присталица СНС-а дошао на наш протест, који смо организовали у марту 2011. године испред Владе Републике Србије и председникове резиденције, у коме је учествовало око 10000 грађана.

Тендер је пропао из неколико разлога. Сматрамо да је синдикат у великој мери утицао да не успе продаја „Телеком Србија“ а.д.

Поред СНС-а који је био отворено против продаје, СПС није био ни за ни против продаје, није се мешао у решавање овог питања, као и тадашњи Г 17+ и гдин Млађан Динкић.

Министар телекомуникација гђа Јасна Матић, из Г 17+, својим изјавама доста нам је помогла да спречимо продају. Питамо зашто сада промена става, зашто продаја?

Желимо да Вам предочимо наш став, који је остао исти, а можда није довољно познат јавности, јер са нашим преговорима са бившом Владом око продаје „Телеком Србија“ а.д. није увек била упозната јавност, односно били смо цензурисани.

Морамо да разјаснимо и власничку структуру „Телеком Србија“ а.д. и шта се то у ствари продаје, јер то грађани не знају, а можда не знају ни запослени и бивши запослени (пензионери) „Телеком Србија“ а.д.

Наиме, од укупно 100% акција „Телеком Србија“ а.д., грађани поседују 15% акција, 6,94% поседују запослени и бивши запослени „Телеком Србија“ а.д. и ЈП ПТТ-а, а 20% акција је „Телеком Србија“ а.д. сам откупио (подизањем кредита) од ОТЕ-а, некадашњег мањинског акционара. Ових 20% акција нису у непосредном државном власништву, а опет посредно јесу, јер је држава већински власник „Телеком Србија“ а.д. са око 58% акција (22% је у власништву грађана, запослених и бивших запослених и 20% је у власништву „Телеком Србија“ а.д.). Дакле, 20% акција су сопствене акције које морају да се продају у року од три године од дана куповине од ОТЕ-а, а најмање 10% акција и то на берзи или непосредном погодбом, евентуално тендером. Закон не дозвољава да држава буде већински власник непосредно 58% акција „Телеком Србија“ а.д. и да посредно поседује још 20% сопствених акција. Протекло је пола рока, остало је још годину и по дана да се акције продају (минимум 10%). Питање је шта држава продаје, да ли свих 58% или само 20% или ће неко да купи 58%, а посредно да добије још 20% гратис, које не мора да купи.

Свесни смо да у условима тржишне утакмице са јаком конкуренцијом (Теленор, Вип, а сада и СББ, Орион, Абател, од којих су неки до скоро били нелегални, односно без грађевинских дозвола, лиценце, пројекта итд.), затим са ограничењима које имамо као државна компанија, не можемо дуго да издржимо конкуренцију. Напомињемо да ограничења која ми имамо немају конкурентске „приватне компаније“, а тичу се јавности у раду, јавних набавки, затим немогућности задржавања стручњака и најквалитетнијих радника, јер није популарно да као државна компанија плаћамо стручњаке више него остале државне фирме, иако имамо средстава, док конкуренција има могућност да им да задовољавајуће зараде, флексибилније послује и брже набавља опрему.

Желимо да одржимо састанак са Вама на коме бисмо изложили наш став, са којим смо упознали и претходну Владу Републике Србије. Синдикат Телекома „Србија“ није против мешања капитала, мислимо да се то мора догодити, уосталом ако ми и грађани имамо своје акције у „Телеком Србија“ а.д. и имамо право да их продамо, зашто то право не би имала и држава. Проблем је што нам је сада цена дупло мања него пре 2-3 године, јер је коефицијент успешности сада само 4,5, а био је 10, с тим да је пад коефицијента успешности тенденција на европском нивоу због огромне кризе. Код предузећа која се баве услугама вредности капитала је производ ЕБИТДА (оперативна добит) и коефицијента успешности, одбија се још кредитна задуженост.

ЕБИТДА нам је мања за 10% (била је 2011. године 45%, а сада је 35%), али из оправданих разлога због мање куповне моћи грађана, јаке конкуренције, а коефицијент успешности је пао на 4,5 (а он зависи од европског тржишта телекомуникација). Значи, вредност „Телеком Србија“ а.д. је са 2,278 милијарди евра пала за више од дупло, када се одбије кредит од близу 650 милиона евра од чега је део већ враћен (отплата кредита за ОТЕ и РС), „Телеком Србија“ а.д. вреди око 1 милијарде евра за 100% акција. Држава за 58% може добити око 600 милиона евра. Такође, имамо и социјални програм у случају могућег вишка запослених, који треба да плати или купац или продавац (јер се проглашење вишка запослених након куповине компанија спроводило у целој Југоисточној Европи, негде је 1/3 запослених била вишак, а негде и више од 1/2). Дакле, за око пола милијарде евра продаћемо „Телеком

Србија“ а.д., и то цео државни део 58% + 20%, а тиме и већинско власништво у Србији, Републици Српској и Црној Гори. Напомињемо да је „Телеком Србија“ а.д. путем добровољних одлазака у последњих 7 година извршио реструктуирање предузећа, тако да смо број запослених смањили са 14 500 хиљада на 9 300 запослених.

По степену разуђености, по степену дигитализације, приходу по запосленом, по броју прикључака по запосленом, и по свим осталим мерилима ми немамо технолошког вишка, чак имамо боље стање него у Телекому Аустрија, Дојче Телекому и многим другима. Наравно да ће због сталног технолошког напретка долазити до појаве вишка, које можемо хумано да решавамо као и до сада. Синдикат Телекома „Србија“ тражи разговор.

Капитал може да се меша на разне начине, нама је важно да држави остане (на било који начин, а има их) контролни пакет акција са правом вета на најзначајније одлуке. Тиме се чувају Колективни уговор, Социјални програм, новац остаје у земљи, искључује могућност злоупотреба, цепање предузећа на профитабилни и непрофитабилни део, отпуштања у недоглед итд. Теленор, Дојче Телеком, Аустријски Телеком, Франс Телеком и већина европских телекомуникационих компанија, а наших могућих купаца имају баш такву структуру. У свим наведеним великим системима појединачно највећи акционар је држава.

Позивамо Вас да и ми урадимо исто што су урадиле и европске земље, да наш национални оператер има за власника државу, која ће бити највећи појединачни акционар са правом доношења стратешких одлука, дакле која има стратешки пакет и право вета (као што је имао ОТЕ). Дакле, могуће је стратешко партнерство, али не и већинска продаја.

Надамо се да ћете нас ускоро позвати на састанак и верујемо у договор око ове веома важне теме за „Телеком Србија“ а.д., запослене и државу.

С поштовањем,

Председник
Синдиката Телекома „Србија“

Мирослав Јоксимовић

